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 Ata da 100ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 03 de outubro de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Elmar Nascimento (2º Secretário). À hora 

regimental, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. 

Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, 

Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos 

Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, 

Fabrício Falcão, Gildásio Penedo, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, 

Joacy Dourado, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Luciano Simões, Luiza Maia, Marcelino 

Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmem, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson 

Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, 

Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé 

Raimundo (45). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão. Em seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: 

ofícios dos Deputados Cláudia Oliveira, Luiz Augusto e Ronaldo Carletto, justificando as 

ausências que tiveram em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE - O Deputado Álvaro 

Gomes reafirmou o apoio à greve dos bancários, “que estava forte e coesa”, apelando aos 

bancos para acolher as reivindicações da categoria. Solidarizou-se, também, com os funcionários 

dos Correios em greve. Discorreu sobre as Conferências que o PCdoB realizou no interior do 

Estado (Várzea da Roça, Capela do Alto Alegre, Lapão, Irecê, Presidente Dutra, Santo Antônio 

de Jesus, entre outros municípios), em preparação para a Conferência Estadual que será 

realizada no dia 05/11/11. O Deputado Mário Negromonte Júnior registrou o lançamento, naquele 

dia, do Programa de Entrepostos Frigoríficos, que objetiva dar sustentabilidade à cadeia da 

carne, combater o abate clandestino e garantir a segurança alimentar da população com a oferta 

de carne sadia. Mostrou-se feliz por ter contribuído com a elaboração daquele programa, através 

de uma indicação que apresentou na Casa, ao tempo em que parabenizou o Governador 

Wagner, o Secretário da Agricultura, Eduardo Salles, e o Diretor da Agência Estadual de Defesa 

da Agropecuária da Bahia (Adab), Paulo Emílio. O Deputado Sandro Régis afirmou que a Ponte 

Salvador/Itaparica, obra anunciada pelo Governo do Estado para ser iniciada em 2014 e 

concluída em 2018, era mais um factoide, uma obra da propaganda do “Governo do tem, tem, 

tem”, eleitoreira, além de subestimar a inteligência dos baianos. A Deputada Luiza Maia noticiou 

sobre a realização das festividades em comemoração ao aniversário de emancipação política do 
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Município de Camaçari, no dia 29/9/11, oportunidade em que foram entregues 511 casas do 

Programa “Minha Casa, Minha Vida”, das 12 mil casas que estão sendo construídas. Solidarizou-

se com os bancários em greve e anunciou que iria apresentar uma Moção de Aplauso à Ministra 

do Superior Tribunal de Justiça, Eliana Calmon, por ter levantado a discussão de que “bandidos 

estão escondidos atrás da toga” e outra à Ministra da Secretaria de Políticas para as Mulheres, 

Iriny Lopes, pela coragem de ter intercedido para suspender a veiculação do comercial da nova 

campanha de lingerie com a modelo Gisele Bündchen, que expõe a mulher de forma equivocada. 

Em tempo, convidou a todos para participar da marcha contra a corrupção, que será realizada a 

partir das 14 horas do dia 12/10/11, saindo de Ondina em direção à Barra. O Deputado Joseildo 

Ramos manifestou alegria pela comemoração dos 58 anos da Petrobrás, realizada na Sessão 

Especial daquela manhã, destacando o trabalho que a empresa vem desenvolvendo no processo 

de consolidação da República Brasileira. Partilhou da fala do Deputado Mário Negromonte, 

destacando os investimentos do Governo da Bahia para conferir capilaridade ao abate da carne 

bovina, conforme a Portaria 304 do Ministério da Agricultura, e o lançamento do Programa de 

Entrepostos Frigoríficos. Afirmou que o Governador Wagner acertou ao chamar a sociedade civil 

para participar do Projeto de Manifestação de Interesse (PMI) que objetiva a construção da “tão 

sonhada Ponte Salvador-Itaparica”. O Deputado Carlos Geilson lamentou que o Governador 

Wagner tivesse cedido às pressões dos empresários, inserindo o Estado da Bahia no horário de 

verão, uma vez que a redução do consumo de energia na Bahia é praticamente nula, além de 

causar prejuízos para a massa trabalhadora. O Deputado Gildásio Penedo registrou que o 

Tribunal Superior Eleitoral (TSE), no dia 27/9/11, acolheu o registro definitivo do Partido Social 

Democrático (PSD), que nasce com a força e a representação popular, como instrumento político 

importante do País e com a responsabilidade de honrar a legislação eleitoral, parabenizando o 

novo Partido e a Bahia. O Deputado Targino Machado apelou para a sensibilidade do Colegiado 

com vistas à adoção de uma saída para a situação de uma criança (menos de um mês de idade) 

que estava precisando de uma cirurgia cardíaca urgente (cardiopatia congênita complexa), sob 

pena de perder a vida, e precisava ser transferida para uma unidade de saúde apropriada, 

conforme o pedido do Hospital Estadual da Criança, em Feira de Santana. O Deputado Gildásio 

Penedo fez uma questão de ordem, invocando os artigos 34 e 35 do Regimento Interno, para 

solicitar à Presidência da Casa que fosse feita a revisão dos cálculos dos blocos parlamentares, 

haja vista onze deputados terem ingressado no PSD. Tendo em vista a solicitação do orador 

precedente, o Deputado Targino Machado sugeriu que os cálculos fossem refeitos também nas 

comissões. O Sr. Presidente disse ao Deputado Gildásio Penedo para fazer a solicitação por 

escrito e, se a apresentasse até às 18 horas daquele dia, publicaria a mudança até a quarta-feira; 

a partir dai iria esperar até três sessões para a recomposição das comissões. Apelou aos Líderes 

Partidários para aceitarem as novas composições, permitindo novas arrumações, a fim de que os 
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deputados não sejam penalizados nas estruturas das respectivas lideranças. Constatada a falta 

de quorum regimental, através da solicitação do Deputado Elmar Nascimento, o Sr. Presidente 

encerrou a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Alan Sanches, 

Cláudia Oliveira, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fátima Nunes, João Bonfim, Kelly 

Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luiz Augusto, Luizinho Sobral, Maria Luiza, Paulo Rangel, 

Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Temóteo Brito e Tom Araújo 

(18).      
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